

#####

## ОКНО В ЯПОНИЮ # 08, 23.02.19

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 07, 23.02.12

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_230212.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230212.pdf)

<https://russiajapansociety.ru/?p=44787>

Окно в Японию: подшивка за 2022 год

[http://ru-jp.org/okno\\_v\\_yaponiyu\\_2022.pdf](http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2022.pdf)

[https://russiajapansociety.ru/?page\\_id=34775](https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775)

#####

## НОВОСТИ • ニュース

В Мытищах 24–26 февраля пройдет фестиваль спортивных единоборств 'Кубок Николая Японского'.

<https://mytischiriamo.ru/article/v-mytischah-24-26-fevralya-projdet-festival-sportivnyh-edinoborstv-kubok-nikolaya-yaponskogo-608394>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44880>

Открытый межрегиональный конкурс изобразительного искусства 'Япония глазами россиян' 2023 года. Курское областное отделение Общероссийской общественной организации 'Общество 'Россия–Япония' объявило о проведении открытого межрегионального конкурса изобразительного искусства 'Япония глазами россиян' и 26-й выставки по итогам конкурса. Заявки, фотографии конкурсных работ (формат JPEG) принимаются до 21 апреля 2023 г. включительно на электронную почту [obchestvo\\_russia-japan@mail.ru](mailto:obchestvo_russia-japan@mail.ru). Подробности:

<https://russiajapansociety.ru/?p=44790>

[https://russiajapansociety.ru/wp-content/uploads/2023/02/polozhenye\\_kursk\\_2023.pdf](https://russiajapansociety.ru/wp-content/uploads/2023/02/polozhenye_kursk_2023.pdf)

Москва. Государственный музей Востока. Программа лектория. Сезон 2022–2023. Скачать:

[https://www.orientmuseum.ru/visit/lections/43\\_file\\_1.pdf](https://www.orientmuseum.ru/visit/lections/43_file_1.pdf)

Москва. Дорогие друзья! Признаки весны на выставке 'Япония. Куклы, сказки и легенды' в Кремле в Измайлово. Через две недели наступит весна, но у каждого свои приметы, что она близка. Для владельцев выставки, посвященной японскому фольклору - это новые поступления в виде семи любимых котиков Манэки-нэко. Котиков никогда не бывает много, поэтому наша коллекция именно этих, наверное, самых известных фигурок котов все время увеличивается. Их уже больше пятидесяти, и ни один не похож на другого. Сейчас мы работаем в будние дни по предварительной записи на экскурсии и мастер-классы, а в выходные дни с 11 до 18.00. Подробности:

<https://dzen.ru/japandolls>

## СМОТРИМ • ご覧下さい

XXV Конференция История и культура Японии ИКВИА ВШЭ, 2023 (9:47:45))

<https://www.youtube.com/live/itbSYpRByPk>

XXV Конференция История и культура Японии ИКВИА ВШЭ День Второй (10:16:44)

<https://www.youtube.com/live/tGX4msDTmRA>

XXV Конференция История и культура Японии ИКВИА ВШЭ, 2023 Заключительный день (9:24:54)

<https://www.youtube.com/live/o9eZIf5Oj2E>

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

10 февраля, в День дипломатического работника, в Зале ученого совета Российского государственного гуманитарного университета прошла презентация сборника документов 'Чиунэ Сугихара и Советский Союз: новые документы и новые перспективы'. Сборник издан Университетом Хоккайдо (Саппоро, Япония) совместно с российским Центром 'Холокост'. Документы публикуются на русском, английском и японском языках. В сборник вошли документы из ведущих архивов России (ГА РФ, РГАЭ, РГАСПИ, РГВА, АВП МИД РФ), а также Японии, Литвы, Израиля и Финляндии, большинство из них публикуются впервые. Документы касаются не только хорошо известной деятельности Чиунэ Сугихары по выдаче виз еврейским беженцам в Каунасе в 1940 г., но прежде всего – роли СССР в их транзите через Владивосток в Японию.

<https://www.rsuh.ru/news/detail.php?ID=899779>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44986>

Н.А. Каневская. Японская миниатюрная скульптура нэцкэ в собрании Государственного музея Востока. Каталог коллекции. – М.: ГМВ, 2018– 240 с.: 770 ил. Нэцкэ – скульптурная подвеска с двумя сквозными отверстиями для шнура, являющаяся одновременно и принадлежностью японского средневекового мужского костюма, и произведением миниатюрной станковой пластики. Каталог посвящен собранию нэцкэ XVIII–XX вв. в Государственном музее Востока, достаточно многочисленному (520 предметов) и полному (около 126 мастеров). Книга предназначена как для специалистов, так и для широкого круга читателей, интересующихся японским искусством. Свободно скачать книгу можно с сайта Государственного музея Востока:

<https://library.orientmuseum.ru/book.php?id=177>

[https://library.orientmuseum.ru/images/pdf/Netsuke\\_2018.pdf](https://library.orientmuseum.ru/images/pdf/Netsuke_2018.pdf)

В издательстве 'БиблиоРоссика' вышла книга Джона У. Трафагана, посвященная тому, как в сельских районах Японии переживается и осмысливается опыт старения. Предлагаем вашему вниманию отрывок, из которого вы узнаете о противоречивом понятии 'бокэ': японцы используют его для обозначения функционального спада, который неизбежен в старости.

<https://gorky.media/fragments/pozhilye-lyudi-zhivut-v-teni-gory-ubasute/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44883#more-44883>

## ИСТОРИЯ • 歴史

Япония XVII–XIX веков: портрет эпохи Эдо. Длительный период самоизоляции Японии привел к переосмыслению собственного культурного опыта и формированию самобытного облика страны. В ходе лекции речь пойдет об основных событиях, культурных достижениях и знаковых личностях в японской истории XVII–XIX веков.

[https://youtu.be/\\_w9fvHltHbM](https://youtu.be/_w9fvHltHbM)

16 февраля по новому стилю Церковь празднует день памяти святителя Николая, равноапостольного просветителя Японии, чей жизненный путь начался на Смоленской земле.

<http://smoleparh.ru/pravoslavniy-kalendar/2023/02/svyatitel-nikolay-ravnoapostolnyiy-prosvetitel-yaponii-2/>

По благословению митрополита Томского и Асиновского Ростислава 16 февраля 2023 года в день памяти равноапостольного Николая архиепископа Японского проректор по учебной работе Томской духовной семинарии иерей Виталий Коллантай в Воскресенской церкви г. Томска совершил Божественную Литургию на японском и церковнославянском языках. В ходе богослужения использовались тексты, переведенные самим святым Николаем.

<https://tompds.ru/2023/02/17/liturgiya-v-den-pamyati-ravnoapostolnogo-nikolaya-na-yaponskom-i-czerkovnoslavjanskom-yazykah/>

Четвёртый сын императора Александра II, великий князь Алексей Александрович, будучи лейтенантом флота, посетил Японию во время кругосветного путешествия 1871–1872 годов на корабле 'Светлана', заложив традицию кругосветных путешествий членов императорской фамилии и положив начало их личному знакомству со Страной восходящего солнца.

<https://historyrussia.org/tsekh-istorikov/yaponiya-ob-ekt-avgustejshego-interesa-imperatorskogo-doma-romanovykh.html>

Летом 1945 г. японское правительство, возглавлявшееся тогда премьером К. Судзуки, заявило в печати о позиции Японии по отношению к Потсдамской декларации, используя глагол 'мокусацу-суру', записываемый двумя иероглифами 'молчание' и 'убийство'. Перевести его на европейские языки, действительно, трудно, но в контексте заявления Японии при существовавшей ситуации этот глагол, видимо, был ближе всего к смыслу русского выражения 'хранить гробовое молчание'. В официальных же кругах союзников этот глагол получил перевод ignore (игнорировать) или даже 'отвергать'. Естественно, что этот смысл имел иной оттенок, весьма существенный в тот ответственный момент. Некоторые японские источники считают, что если бы этот глагол был тогда понят и переведен ближе к истинному смыслу, который вкладывала в него Япония, допустим: give it the silent treatment (обойти молчанием), то, может быть, не было бы трагедии Хиросимы и Нагасаки. Конечно, это сомнительно, но...

<http://ru-jp.org/neverov2.htm>

В отличие от Запада, якудза не прятались, вели открытую деятельность и даже имели собственные офисы. Немыслимый формат криминальной деятельности по западным меркам. Равно как и молодежные банды воспринимались как нечто само собой разумеющееся, как один из этапов взросления. Возможно, именно попустительство взрослых привело к тому, что женские группировки 'сукэбан' стали не просто устрашающими, но и очень популярными.

<https://kulturologia.ru/blogs/070221/48963/>

Оно и он. По леннонским местам Японии.

<https://www.kommersant.ru/doc/5838525>

'Право на выстрел', Киностудия им Горького, 1981 г. Пограничный сторожевой корабль '024', которым командует капитан-лейтенант Алексей Никитин, обнаруживает неправомерные действия в советских территориальных водах японских рыболовецких судов. Одно из них задержано и сопровождено в советский порт. Между его командой и советскими следователями начинается игра в юридические и политические моменты.

[https://youtu.be/1ke62Fa\\_9TI](https://youtu.be/1ke62Fa_9TI)

1982 г. остров Шикотан. Южные Курилы. Сахалинская обл.

<https://youtu.be/jl-6WhnE6eU>

В каждом баре барменша или бармен кланялись Ясутаке в ноги и доставали с полки слабо или сильно початую бутылку саке с наклейкой, на которой написано его имя. В прошлый раз не допил, но бутылка теперь навеки его. Такова оказалась японская жизнь.

[https://академия-строганова.рф/uploads/catalogfiles/1113\\_vestnik-2-2-2020.pdf](https://академия-строганова.рф/uploads/catalogfiles/1113_vestnik-2-2-2020.pdf)

## **РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア**

‘Будем продолжать пристально следить за развитием японского военного строительства и в случае появления любых потенциальных угроз безопасности нашим дальневосточным регионам незамедлительно принимать ответные меры в соответствии с оборонной доктриной России’, — указал замглавы МИД Андрей Руденко.

<https://ria.ru/20230213/yaponiya-1851594278.html>

24 февраля исполнится год с момента начала путинской специальной военной операции на Украине. Конфликт между Японией и Россией обострился, а переговоры о мирном соглашении, включающем вопрос о ‘северных территориях’, зашел в полный тупик. В то же время бывшие жители Курил внимательно следят за действиями администрации Фумио Кисиды, которая, похоже, отказалась даже от диалога с Москвой. Теперь Токио должен прислушаться к скорби народа и найти способ возобновить посещение могил.

<https://inosmi.ru/20230215/kurily-260626174.html>

Россия ждет от Японии прозрачности по сбросу зараженной воды с АЭС Фукусима-1.

<https://sakhalinmedia.ru/news/1453220/>

Минфин Японии сообщил о снижении в январе товарооборота с Россией на 23,6%.

<https://tass.ru/ekonomika/17061191>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44916#more-44916>

Крупнейшая японская авиакомпания Japan Airlines (JAL), как и следовало ожидать, отменила все рейсы в Россию, в том числе во Владивосток из Токио, ранее заявленном в весеннем расписании, сообщает ИА PrimaMedia. Ожидать возобновления прямого авиасообщения с городами Японии в лучшем случае стоит после завершения СВО.

<https://primamedia.ru/news/1452698/>

Поставки в Россию из Японии автомашин с пробегом выросли в 2022 году почти на 32 процента по сравнению с показателем предыдущего года. Об этом мне сообщил официальный представитель Японской ассоциации экспортеров подержанных автомобилей (JUMVEA).

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2295](https://t.me/golovnin_tokyo/2295)

Возить японские автомобили по железной дороге дешевле, но для покупателя ли?

<https://mskgazeta.ru/obshchestvo/vozit-yaponskie-avtomobili-po-zheleznoj-doroge-deshevle-no-dlya-pokupatelya-li--11587.html>

Япония проинформировала о сокращении в январе импорта российской нефти на 76%.

<https://runews24.ru/economy/16/02/2023/07eb879b50ce0d10288b2387dbdd2231>

Объем импорта в Японию российского сурими из минтая в 2022 году составил 16,1 тысячи тонн, что более чем в пять раз превышает объем предыдущего года (3,1 тысячи тонн в 2021 году), показал анализ данных портала государственной статистики Японии, проведенный Ассоциацией судовладельцев рыболовецкого флота (АСРФ).

<https://sakhalinmedia.ru/news/1452322/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44888>

В Казани для запуска мусоросжигательного завода (МСЗ) не хватает импортного оборудования. Об этом пишут ‘Известия’, ссылаясь на письмо замглавы компании ‘РТ-Инвест’ Тимура Котляра. Отмечается, что оборудование для завода должен был поставить

швейцарско-японский консорциум Hitachi Zosen Inova, однако из-за пандемии и санкций компания отказалась от этого.

<https://www.kommersant.ru/doc/5827888>

Памятник родоначальнику советского дзюдо Василию Ощепкову открыли в Южно-Сахалинске. Скульптура именитого сахалинца в год 130-летия со дня его рождения украсила территорию школы по греко-римской борьбе на ул. Горького, 7. Василий Ощепков стал первым русским человеком, который получил второй дан по дзюдо.

<https://www.mk-sakhalin.ru/social/2023/02/15/pamyatnik-rodonachalniku-sovetskogo-dzyudo-vasiliyu-oshhepkovu-otkryli-v-yuzhnosakhalinske.html>

Японская грамота. Иркутские фотографы получили благодарности за выставки работ в Стране восходящего солнца. Собрание Иркутского фотографического общества выдалось волнительным. Из Японии мастерам сибирской фотографии привезли благодарственные письма. Особую значимость событию придавал один факт: дипломы были подписаны лично председателем российского общества префектуры Исикавы Исао Накамура. Для японцев подобный жест – особый знак уважения.

<https://www.ogirk.ru/2023/02/15/japonskaja-gramota/>

Всероссийские соревнования по стрельбе из ассиметричного лука, Кюдо, г. Орел (21.01.2023)

<https://russiajapansociety.ru/?p=44993>

В период с 23 по 28 января 2023 года в г. Орел прошел Кубок России по стрельбе из лука, организованный Российской Федерацией стрельбы из лука (РФСЛ). В соревновании принимали участие более 500 спортсменов из 60 регионов России в том числе из Белоруссии, Казахстана, Кыргызстана. На показательных выступлениях демонстрировались не только спортивные дисциплины, но и национальная стрельба из лука. Много лучников было в национальных костюмах.

<https://russiajapansociety.ru/?p=44990>

Ушки на макушке: кто такие косплееры Читы. Интервью с представительницей культуры и организатором фестивалей.

<https://www.mkchita.ru/culture/2023/02/12/ushki-na-makushke-kto-takie-kospleery-chity.html>

ロシア 2023 の現状【新スーパーマーケット編】ЕВРОСПАР в Москве

<https://youtu.be/eOiU-5EphYQ>

## **ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界**

В Японии сегодня впервые на уровень парламентских дебатов был вынесен крайне деликатный вопрос, обсуждение которого может быть отдаленным прологом к более конкретной дискуссии о размещении в стране американского ядерного оружия.

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2298](https://t.me/golovnin_tokyo/2298)

Правительство Японии намеревается заключить с США контракт на разовую массовую закупку крылатых ракет Tomahawk, сообщил сегодня на пресс-конференции в Токио министр обороны Ясукадзу Хамада. Ранее предполагалось растянуть их приобретение на несколько лет. Теперь решено резко ускорить процесс...

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2297](https://t.me/golovnin_tokyo/2297)

ВС Японии и США с 16 февраля по 12 марта с.г. в префектуре Оита и Кагосима проводят совместное учение 'Железный кулак', имитирующее оборону отдаленных островов.

<https://t.me/politburodc/5228>

Японский министр обороны Ясукадзу Хамада потребовал сегодня, 17 февраля, от США оперативно предоставлять сведения об инцидентах с американскими военными в Японии. Так он отреагировал на инцидент со сбросом топливных баков с истребителя F-16 ВС США, данные о котором были переданы Токио лишь на следующий день.

<https://eadaaily.com/ru/news/2023/02/17/tokio-vozmushchen-zaderzhkoy-informacii-ob-incidentah-s-voennymi-ssha-v-yaponii>

Премьер-министр Японии Фумио Кисида, председательствующий в 2023 году в Группе семи (G7), пригласил украинского президента Володимира Зеленского принять участие в онлайн-саммите объединения 24 февраля. Об этом сообщило агентство Kyodo.

<https://media.az/politics/1067897018/premer-yaponii-priglasil-zelenskogo-na-onlayn-sammit-g7/>

Правительство Японии выделит Турции и Сирии, пострадавшим от разрушительного землетрясения, 27 млн долларов в качестве гуманитарной помощи.

<https://bigasia.ru/content/news/society/yaponiya-vydelit-turtsii-i-sirii-27-millionov-v-kachestve-gumanitarnoy-pomoshchi/>

Япония крайне безответственно утвердила проект сброса радиоактивной воды.

<http://russian.people.com.cn/n3/2023/0216/c31521-10208385.html>

Япония придает большое значение обеспечению свободы передвижения по всему Лачинскому коридору: Фукусима Масанори.

<https://www.armenpress.am/rus/news/1104208/>

Посол Японии в Молдове Ямада Йоичиро (Yamada Yoichiro) посетил в Кишиневе (в секторе Ботаника) пункт 'безопасного пространства' Safe Space для украинских беженцев, где организовали 'День открытых дверей'.

[https://www.infotag.md/m9\\_populis/305095/](https://www.infotag.md/m9_populis/305095/)

Президент Иракского Курдистана Нечирван Барзани 15 февраля принял нового посла Японии в Ираке Футоши Мацумото, обсудив возможности для инвестиций Японии в курдском регионе.

[https://kurdistan.ru/2023/02/16/news-45671\\_Prezident\\_Kurdistana.html](https://kurdistan.ru/2023/02/16/news-45671_Prezident_Kurdistana.html)

Школьный журнал с манга выпускают в одной из школ Караганды.

<https://youtu.be/ir1PPoTGGZo>

## **В ЯПОНИИ • 日本では...**

Министерство обороны Японии намерено к 2027 году преобразовать нынешние ВВС в Воздушно-космические силы самообороны страны. В частности, уже в нынешнем году в рамках подготовки к этому предполагается сформировать подразделения, отслеживающие возможные угрозы в отношении японских спутников, сообщила в четверг газета Sankei Shimbun.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17061649>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44918#more-44918>

По сообщению телеканала NHK японское правительство согласовывает изменение в правилах применения оружия для самообороны, которое позволит сбивать воздушные шары.

<https://argumenti.ru/politics/2023/02/814833>

Японское правительство запустит новую программу для долгосрочных резидентов, чтобы привлечь талантливых специалистов из других стран. Квалифицированным иностранным гражданам будет предоставлен особый иммиграционный режим. В новую специальную категорию для высококвалифицированных специалистов будут включены иностранные исследователи и инженеры с годовым доходом не менее 20 млн иен, или около 150 тысяч долларов, и степенью магистра или опытом работы более 10 лет. Одновременно выпускникам зарубежных университетов, входящих в 'топ-100' мировых рейтингов лучших вузов, будет разрешено получать визу на двухлетнее пребывание в Японии с правом на работу для себя и членов семьи.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/412006/>

[https://t.me/golovnin\\_tokyo/2304](https://t.me/golovnin_tokyo/2304)

<https://russiajapansociety.ru/?p=44956#more-44956>

Бывший президент японского рекламного агентства признался в даче взятки бывшему руководителю оргкомитета Олимпийских и Паралимпийских игр в Токио.

<https://russiajapansociety.ru/?p=44950#more-44950>

В агентстве Nikkei Asia сообщили, что власти Японии примут соответствующий законопроект, который обезопасит беженцев, спасающихся от военного конфликта

<https://sm.news/pravitelstvo-yaponii-sozdast-kategoriyu-spasayushhixsya-ot-voennogo-konflikta-bezhencev-71576-u3t5/>

Японская экономика растет второй год подряд.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/411449/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44868#more-44868>

Доходы японских корпораций выходят на наивысший уровень в истории.

<https://bigasia.ru/content/news/business/dokhody-yaponskikh-korporatsiy-vykhodyat-na-naivysshiy-uroven-v-istorii/>

Число иностранных работников в Японии достигло в прошлом году рекордно высокой отметки, превысив 1,82 млн человек.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/411134/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=44802>

Kyodo: число островов Японии удвоилось в результате пересчета до 14,1 тыс.

<https://tass.ru/obschestvo/17035995>

Продажа тунца, камбалы и морского ежа на центральном оптовом рынке Тойосу (Токио, Япония). На торгах 13 февраля 2023 года были зафиксированы следующие цены на свежие морепродукты:

<https://vladivostok.bezformata.com/listnews/tokiyskom-tcentralnom-rinke-toyosu/114261801/>

На озере Хатино в префектуре Акита на севере Японии начался сезон лова корюшки. Об этом сообщает NHK. В воскресенье на этом замерзшем озере температура воздуха упала примерно до минус 1 градуса по Цельсию, а толщина ледяного покрова составляла около 20 см. Рыбаки просверлили лунки во льду, чтобы поймать корюшку, которая достигает в длину приблизительно 10 см.

<https://dalekayaokraina.ru/news/rybnaya-otrasl/na-severe-yaponii-nachalsya-sezon-dobychi-koryushki/>

## **НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術**

Сейсмоопасная Япония: как и из чего строят дома, которые не разрушит землетрясение.

<https://profile.ru/news/scitech/sejsmoopasnaya-yaponiya-kak-i-iz-chego-stroyat-doma-kotorye-ne-razrushit-zemletryasenie-1263332/>

Первые испытания пилотируемого летающего автомобиля на открытом воздухе успешно прошли в пятницу японском городе Оита на юго-западном острове Кюсю. Скорость полета составила 36 км/ч, испытания были успешными.

<https://www.justmedia.ru/news/russiaandworld/v-yaponii-uspeshno-proshli-ispytaniya-letayushchego-avtomobilya-na-otkrytom-vozdukhe>

Ученые из Токийского университета разработали модель четвероногого робота под названием SPIDAR. Модель приспособили для мультимодальной локомоции – она оснащена и 'ногами', и пропеллерами, благодаря чему способна и ходить, и летать.

<https://mir24.tv/news/16542198/letayushchego-robota-s-chetyrmya-nogami-sozdali-v-yaponii>

## **ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか**

В Японии решили сократить работу крупных пунктов вакцинации от COVID-19.

<https://rossaprimavera.ru/news/de4d9199>

## **ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 日本文化**

Искусство Японии эпохи Эдо (1615–1868): города и художники.

<https://youtu.be/FTiVIOPDY4>

Кацусика Хокусай. Рассказывает Александр Таиров.

<https://youtu.be/iJ9xN9PKtgE>

Юкио Мисима: творчество и идеология

<https://youtu.be/ZZfGpHQICzg>

Кавабата Ясунари и Мисима Юкио – наставник и ученик. Рассказ о взаимоотношениях между двумя японскими писателями. По материалам писем и биографических источников.

<https://youtu.be/DjUsrB21sx8>

Идеология в лицах: звезды послевоенного кинематографа Японии и стратегии их репрезентации (1945–1952)

<https://youtu.be/jfTwF7xcVjo>

長く愛して 工夫重ねる「越前漆器」(福井県鯖江市)

[https://youtu.be/dj\\_hy50qK-Y](https://youtu.be/dj_hy50qK-Y)

## **ПОП-КУЛЬТУРА • ポップカルチャー**

На днях в Японии прошла самая крупная выставка новых фигурок — Wonder Festival 2023 Winter Edition. На мероприятие привезли невероятное разнообразие самых разных изделий из игр, фильмов и аниме. Особое место на выставке получила хардкорная Elden Ring для которой была представлена целая линейка детализированных статуэток.

<https://www.playground.ru/elden-ring/news/v-yaponii-proshla-krupnejshaya-vystavka-figurok-gde-byla-predstavlena-tselaya-linejka-statuetok-iz-elden-ring-1604583>

## **АРХИТЕКТУРА • 建築学**

Японская архитектура. Вдохновение, изящество, простота.

<https://visitjapan.ru/guide/japanese-architecture>

Лекция 'Японская архитектура с чистого листа'.

<https://youtu.be/4z0m7eGKL8s>

Архитектор Тадао Андо.

<https://youtu.be/wripYN40wE8>

<https://youtu.be/iwuEgjVQir8>

<https://youtu.be/0z9qY8ZXeA0>

## **ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語**

Японский язык по песням. Koi no bakansu - Каникулы любви.

<https://youtu.be/KlhgtcoOQd4>

はちぶんめ【八分目】(хатибунмэ)〔004-66-43〕восемь десятых; перен. неполный; 腹八分目にしておく не наедаться досыта, быть умеренным в еде; コップに八分目だけ入れなさい налейте неполный стакан.

<https://www.warodai.ru/lookup/index.php#八分目>

## **РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと**

Вернёмся в Никко. Мы сейчас снова пришли в историческую часть, чтобы обойти парочку важнейших, с точки зрения туризма объектов. Важнейшие-то они важнейшие, да только от народа яблоку упасть решительно негде было! Старательно обходила людей и старалась хоть что-то снять. Потому по большей части мы с вами сегодня будем рассматривать объекты буквально по верхам! :)

<https://yablor.ru/blogs/nikko-vozvraschenie-k-hramam/6599050>

Japan's Most Dangerous Festivals 🧨 DADAOSHI: Fire Festival In Mountain Temple Hasedera, Nara

<https://youtu.be/v8707t2OsRQ>

Иногда в силу мутаций у некоторых карпов появлялись отклонения в окраске, эти рыбы не шли в пищу и содержались для декоративных целей. Постепенно выращивание цветных карпов переросло в увлечение крестьян - они скрещивали рыб, получая новые цветовые вариации. Это стало популярным также в среде купцов и знати и постепенно распространилось по всей Японии. Сейчас во многих странах действуют клубы и ассоциации любителей кои, проводятся выставки и шоу

[https://t.me/russia\\_japan/560](https://t.me/russia_japan/560)

## **ЛЮБИМЫЕ МЕЛОДИИ • 懐メロ**

Akiko Wada, 和田 アキ子, Born - Kim Bokja, April 10, 1950 (age 72), Tennōji-ku, Osaka, Osaka Prefecture, Japan. Occupations – Singer, tarento, businesswoman. Years active - 1968–present

[https://en.wikipedia.org/wiki/Akiko\\_Wada](https://en.wikipedia.org/wiki/Akiko_Wada)

Unchain My Heart - Akiko Wada

<https://youtu.be/X6Rr8kTDqoM>

70' 和田アキ子の世界 vol1 「笑って許して」 72' 「あの鐘を鳴らすのはあなた」 「孤独」  
73' 「笑って許して」 74' 「美しき誤解」 和田アキ子  
[https://youtu.be/qUimi\\_9UM5k](https://youtu.be/qUimi_9UM5k)

‘和田アキ子 AKIKO WADA’ BLUE NOTE TOKYO Live Streaming 2020  
[https://youtu.be/kxXq3k\\_R1Oc](https://youtu.be/kxXq3k_R1Oc)

## **ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理**

Еще одна особенность японских компаний: вместо того, чтобы спокойно расслабляться в одном месте, японцы спустя некоторое время неожиданно для иностранного наблюдателя вскакивают, оставляя недопитые бокалы, и с возгласами ‘цуги-э ико!’ (‘Пошли дальше!’) переходят тесной сплоченной группой в другой ресторан, а чаще в бар, где процесс поглощения спиртного вспыхивает с новой силой. Вечерами в Токио и других крупных городах нередко можно видеть группы мужчин, которые совершают подобные хаотические переходы, отдавая дань этой малопонятной для постороннего традиции, которая называется хасигодзакэ – «пить по лестнице» (2001).  
<http://ru-jp.org/ryori.htm>

В последние годы популярные у японцев рыба и морепродукты отличаются низкими ценами и, как следствие, высокими ценами. Правительство и рыбопромышленники решили усилительно популяризировать альтернативные виды, в частности сардину-иваси и скумбрию.  
<https://fishnews.ru/news/46615>

Подробные сведения о японских сортах чая решила предоставить школьникам министерство сельского хозяйства Японии.  
<https://rossaprimavera.ru/news/b46a7196>

‘Гастрономическое любопытство японцев’. Лекция Оксаны Наливайко.  
<https://youtu.be/uI-UrFI-zhE>

Мало где в мире пьют столько пива, сколько в Японии. Это самый популярный национальный алкогольный напиток, играющий важную роль в культуре. Как правило, пиво пьют вечером после работы с коллегами, на Новый год или во время любования сакурой. На рынке представлены как известные марки, многим из которых больше сотни лет, так и продукция мелких пивоварен со всех уголков Японии.  
<https://visitjapan.ru/guide/craft-beer>

大阪 驚異的な超絶焼そばラッシュ！常連が殺到する大阪お好み焼き店の鮮やかな注文さばき |  
Best Okonomiyaki in Osaka  
<https://youtu.be/vrPnXbNhV7s>

## **ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし**

История Метро Токио.  
<https://youtu.be/vDUu3Jq3aak>

Стабильность или деньги? Найти подработку в Японии очень просто, да и платят достойно. Но почему тогда все японцы вместо этого выбирают работу на полный рабочий день?  
<https://www.youtube.com/shorts/HffYSu2AGyw>

Почему в Японии дворы жилых домов не забиты машинами? ВИДЕО

<https://news.drom.ru/72542.html>

Один день из жизни японского учителя.

<https://www.uniquenewsonline.com/ru/один-день-из-жизни-японского-учителя-взгляд-изнутри-на-образование-в-японии/>

Токиёси относится к поколению работников в Японии, которые на протяжении всей своей трудовой жизни почти не получали повышения зарплаты. Сейчас, когда цены растут после десятилетий дефляции, третья по величине экономика мира вынуждена считаться с серьезной проблемой падения уровня жизни, а компании сталкиваются с сильным политическим давлением, заставляющим их платить больше.

<https://www.9111.ru/questions/777777772246537/>

По итогам опроса, только половина японской молодежи предполагает обзавестись детьми.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/411135/>  
<https://russiajapansociety.ru/?p=44799#more-44799>

Пенсия в Японии: сколько получают пенсионеры и чем занимаются. Чем их жизнь отличается от нашей?

<https://pulse.mail.ru/article/pensiya-v-yaponii-skolko-poluchayut-pensionery-i-chem-zanimayutsya-chem-ih-zhizn-otlichaetsya-ot-nashej-6417703848087362255-7521923314185203938/>

НЕ ПРИЕЗЖАЙТЕ В ЯПОНИЮ, если вы...

<https://youtu.be/YSvOS2zr9GY>

## **МЕНТАЛИТЕТ • 考え方**

びっくり！高さ7 mピラミッド型ひな壇に1500体 埼玉・鴻巣

<https://youtu.be/O54ce7ARqqY>

Расшифровываем девичьи сигналы на Валентинов день!

<https://youtu.be/hAyw3stO69M>

Может ли любовь к шоколаду перерасти в чувства к человеку? Опросы японских маркетологов говорят, что скорее нет, чем да. День Святого Валентина в Японии изначально был днем фантастических сладостей, а не свиданий и признаний.

<https://melon-panda.livejournal.com/881071.html>

## **РАЗНОЕ • 等**

Sleeping Pods in Stations at Tokyo 🙄 & Fantastic Robot Cafe 🤖 🍷

<https://youtu.be/bDxEQY7wFlg>

Кодо — это традиционная культура ароматов, которая существует 1,4 тыс. лет: особое состояние ума, 'путь', или 'до', духовная культура невидимого. Человек слушает запахи, а не нюхает их — так можно соединиться со своим внутренним 'Я'.

<https://www.kommersant.ru/doc/5811291>

Университет Курасики выяснил, что скрывается за японской мумией русалки.

[https://potokmedia.ru/russia\\_world/466943/n-1-universitet-kurasiki-vvyasnil-cto-skryvaetsya-za-yaponskoj-mumiej-rusalki-19-veka/](https://potokmedia.ru/russia_world/466943/n-1-universitet-kurasiki-vvyasnil-cto-skryvaetsya-za-yaponskoj-mumiej-rusalki-19-veka/)

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org/>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>